

# 30-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ — 30 УДАРНЫХ НЕДЕЛЬ!



# ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 175 (6460). Пятница, 1 ноября 1974 года.

Цена 2 коп.

## Трибуна передовика пятилетки

### Слово П. А. Гринюку

На Дону по примеру москвичей и ленинградцев, металлургов Таганрога и электродчиков Новочеркасска ширятся работы по формированию встречных планов на завершающий год девятой пятилетки. Они основываются на инициативе каждого работника в изыскании резервов производства. Бригада столяров-плотников, возглавляемая кавалером ордена Трудового Красного Знамени П. А. Гринюком, работает в Волгодонской передвижной механизированной колонне № 1044. Свое пятилетнее задание она завершила ко Дню строителя, 11 авгу-

ста, и взяла новое социалистическое обязательство: до конца 1975 года выполнить два годовых плана в счет досрочной пятилетки. Это, считают строители передового коллестива, будет их весомым вкладом в разработанный в ПМК встречный план на 1975 год. Выступая на заочном рабочем собрании, которое ведет газета «Молот», Петр Андреевич Гринюк рассказывает о том, за счет чего бригада добивается успеха и какие резервы строители могут включить в свой встречный план.

## Дополнительно к плану

«Октябрю — достойную встречу!» — под таким девизом трудятся сейчас коллектив Волгодонского ремонтно-строительного участка. На 13 дней раньше срока завершив десяти-месячное производственное задание, работники участка решили дополнительно к плану выполнить ремонтно-строительных работ не менее чем на 18 тысяч рублей.

Спорится работа у штукатуров-маляров бригады А. Т. Бобылевой. Здесь нет отстающих, широко развернута взаимовыручка. В среднем каждый член бригады ежедневно выполняет смежные нормы выработки на 140—150 процентов.

По примеру передовой бригады высокопроизводительно трудятся плотники И. И. Ковалевского, штукатуры-маляры И. М. Захарченко и другие.

Среди рабочих широко развернуто индивидуальное соревнование. Лучшей по профессии признана штукатур-малар Дина Сергеевна Робеяко. Систематически добиваются высокой выработки Е. С. Жагаля, Г. И. Зайцева и другие. Они значительно опережают график пятилетки и уже сейчас трудятся в счет 1975 года.

Одновременно с ремонтно-строительными работами в городе коллектив участка оказывает практическую помощь подшефному хозяйству. Так, комбинатская бригада В. П. Горбачева занята строительством птичника в Мартыновском районе. В эти предоктябрьские дни по ударному трудятся на сельской стройке А. Семочин, В. Сенюгина, А. Мазарков. Они стремятся досрочно завершить работы на объекте и с честью выполнять свои социалистические обязательства, вятые на четвертый год пятилетки.

В. АРТАМОНОВ,  
секретарь  
парторганизации РСУ.

## В БОРЬБЕ ЗА ПЕРВЕНСТВО

В ИНТЕРВЬЮ С ПРЕДСЕДЕТЕЛЕМ РАБЦЕГО КОМИТЕТА ВИНСОВХОЗА «БОЛЬШОВСКИЙ» А. ШИЛЕВОЙ МЫ ПОПРОСИЛИ ЕЕ РАССКАЗАТЬ О ТОМ, КАКИМИ ТРУДОВЫМИ УСПЕХАМИ ВСТРЕЧАЮТ 37-ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ ЖИВОТНОВОДЫ ХОЗЯЙСТВА.

Новыми победами в труде встречают животноводы нашего хозяйства праздник Октября. При годовом плане 340 тонн за девять месяцев текущего года получено 335 тонн молока. Надой молока на фуражную корову составил на 20 октября 2725 килограммов, это на 25 килограммов больше годового обязательства.

В преддверии Октября упорная борьба за первенство идет между доярками В. М. Кудрявцевой, М. П. Бакунец, Г. Н. Турченко и Л. В. Владимировой. Имеются все предпосылки

к тому, что доярки нашего совхоза к концу года войдут в число трехтысячниц.

Совхоз выполнил годовой план по сдаче мяса государству. Уже продано десять сверхплановых тонн этого продукта. Скотники Э. И. Турченко, В. Ф. Бердинский, Б. И. Гончаров при плане 450 граммов получили по 550 граммов ежесуточных привесов. По 650 граммов прибавлял в весе молодой у теленка Н. М. Кармановой и М. М. Самаринной. На откорме свиной успешно работает свинарка Л. Г. Полякова.

На период стойлового со-

держания скота коллектив фермы взял повышенные обязательства. На фуражную корову будет надоено не менее 1800 килограммов молока. Среднесуточный привес на откорме крупного рогатого скота составит 600 граммов, свиней—350.

К зимовке ферма подготовлена хорошо. Проведена реконструкция одного из коровников, механизированы очистка помещений от навоза, раздача кормов, пущен кормозапарник. Все поголовье крупного рогатого скота и 500 свиней будут зимовать в теплых помещениях.

В достатке заготовлено на зимовку кормов: 1780 тонн сена, 818 тонн сенажа, 96 тонн соевого соломки. Все корма подвезены к местам заготовки.

## УДАРНЫЕ ДНИ ВОЛГОДОНСКА

Трудящиеся Волгодонска готовятся отметить одну из самых светлых и радостных дат календаря—57-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. На предприятиях и в строительных организациях широко развернуто предоктябрьское социалистическое соревнование. Все усилия направлены на использование резервов производства, досрочное выполнение планов октября и года, успешное завершение планов девятой пятилетки.

В настоящее время пять бригад, шесть экипажей, 60 человек успешно завершили пятилетний план. Они по праву займут почетное место в колонне передовиков производства 7 ноября.

С каждым днем нарастает накал социалистического соревнования и на пусковых строительных объектах — рыбохолодильнике, жилых домах № 13 и № 14.

Под председательством первого секретаря горкома партии П. Ф. Учалова недавно состоялось заседание городской праздничной комиссии. На ней шел разговор о том, как коллективы химкомбината и опытно-экспериментального завода готовятся к празднику.

Так, на химкомбинате приняты повышенные социалистические

обязательства коллективы 13 цехов, 22 участков, 69 бригад, 10 смесей. Сверх плана будет произведено продукции на 67,8 тысячи рублей, сэкономлено сырья, материалов, энергоресурсов на 22,8 тысячи рублей.

Ежедневно средствами наглядной агитации трудящиеся комбината получают информацию о ходе выполнения планов и социалистических обязательствах. Проводятся работы по благоустройству комбината и закреплённой территории города.

Коллектив опытно-экспериментального завода, готовясь к празднику, полон решимости перекрыть отставание предыдущих месяцев и выполнить план 10 месяцев по реализации продукции. На пятиминутках, по заводскому радиовещанию подытоживаются итоги соревнования за сутки, выпускаются «молнии», призывающие подтянуться отстающих и отстающие передовиков производства. 26 машинистов уже завершили пятилетку. Активизируется работа по творческим, технико-экономическим планам.

Выполняя их, рабочие, инженерно-технические работники и служащие добиваются роста производительности труда, экономии сырья и различных материалов.

В. КУЧЕНКО,  
инструктор ГК КПСС.

РАБОЧИЕ Волгодонского участка «Кав-электромонтаж» успешно выполнили свои социалистические обязательства, принятые на период ударного месячника в честь годовщины Великого Октября.

Досрочно, 23 октября, закончил коллектив свою работу на строительстве рыбохолодильника — пускового объекта определяю-

щего года пятилетки. Во время месячника отличились бригады Н. П. Фатьянова, В. А. Матюшкина, электромонтажники А. Х. Климович, А. И. Захарченко, В. С. Двенадцатова, А. Н. Данильченко, Ю. Н. Ремизов, В. И. Лемешко и другие.

П. БРОВКО,  
наш внешт. кор.

## Снова на передовой

На всю жизнь запомнил я День Победы, который отмечала наша Родина в 1945 году. С тех пор многое на планете изменилось. Но борьба советских людей за мир во всем мире так и осталась первоочередной задачей.

Мир—это жизнь. А жизнь—это повседневный труд, кропотливая работа. Так помпает любой рабочий Волгодонского участка механизации строительства.

Все они встали на 30-недельную ударную вахту в честь победы над фашистской Германией. Сейчас на всем участке наблюдается политический и трудовой подъем. Отстающих нет. Производственный план десяти месяцев выполнен досрочно, коллектив раньше времени приступил к выполнению плана ноября.

Тон в вернувшем-

ся соревновании задают передовики производства. Среди них немало бывших участников минувшей войны. И в эти дни они не покидают переднего края — плацдарма мирной борьбы за дальнейший технический прогресс.

Среди тех, кто сейчас показывает пример в труде, бывшие фронтовики: токарь А. Т. Звонарев, слесари А. А. Куденко, А. Ф. Строганов и другие. Они снова в бою, снова на первой линии. Каждый систематически перевыполняет сменные нормы выработки, добивается высокого качества работы, экономного расходования материалов. В этом им хорошо помогают творческие технические экономические планы, разработанные на четвертый год пятилетки.

М. ГАПОРОВ,  
инженер ВМСа.

## Удовлетворяя спрос

Тридцатилетие победы Советского Союза над Германией — тридцать ударных недель. Под таким девизом проходит сейчас трудовая вахта в коллестиве гаража Волгодонского ЦРСа ВДРП.

На трудовую вахту встал весь коллектив. Добросовестно работают в эти дни водители братья Иван и Александр Усовы, В. А. Колесников, А. В. Пискунов и другие.

Все они стремятся одновременно удовлетворить спрос торговых работников на автотранспорт, не только выполнять, но и перевыполнить взятые обязательства.

И. КЛЕМЕНОВ,  
механик гаража.

## Обязательства выполнены

РАБОЧИЕ Волгодонского участка «Кав-электромонтаж» успешно выполнили свои социалистические обязательства, принятые на период ударного месячника в честь годовщины Великого Октября.

Досрочно, 23 октября, закончил коллектив свою работу на строительстве рыбохолодильника — пускового объекта определяю-

Говорят участники соревнования

# ЗНАНИЯ, ПОМЫСЛЫ, РЕЗЕРВЫ — ПЯТИЛЕТКЕ!

## Сила нашей бригады

**МАСТЕРСТВО, ОСВОЕНИЕ СМЕЖНЫХ ПРОФЕССИЙ, КРЕПКАЯ, СОЗНАТЕЛЬНАЯ ДИСЦИПЛИНА, ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД К ДЕЛУ, ВНЕДРЕНИЕ МЕХАНИЗАЦИИ — ВОТ ОСНОВА УСПЕШНОЙ РАБОТЫ ЛЮБОГО КОЛЛЕКТИВА.**  
**ОБ ЭТИХ ФАКТОРАХ РОСТА ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА И РАССКАЗЫВАЕТ БРИГАДИР ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЫ ПМК-1044 П. А. ГРИНЮК В СВОЕЙ СТАТЬЕ.**

**С**ЕЙЧАС мы работаем в счет февраля 1976 года. До конца пятилетки сделаем еще два годовых плана. Каждый, естественно, спросит: за счет чего?

Отвечаю: самая «накая» месячная выработка бригады в этом году составила 133 процента плана. А все потому, что каждый из 22 членов бригады, отлично владея своей специальностью, может еще вести и монтаж гипсовых перегородок, сборно железобетона, работать арматурщиком, бетонщиком...

Например, Юра Водолазов сравнительно недавно в бригаде: в 1971 году пришел без профессии. Открыл вено говоря, «трудный» парень был. Но сделав там из него хорошего рабочего. Отслужил в армии — вернулся к нам. Здорово сейчас работает столяр-плотником, настлает паркет, кладет гипсовые перегородки...

Обычно у нашего брата столяра-плотника такая работа? Полы, столы, шкафы, опалубка, освоение крыши... А вдруг доски нет, леса?

Вот тут-то и выручает умение «на все руки». Мы в таких случаях не сидим без дела — идем на бетонные работы, делаем нулевой цикл: монтируем опалубку, кладем железобетонную ленту, ставим арматуру, монтируем блоки... Здесь что ни имя назову — опытный, знающий работник: Николай Павлович Морозов, Александр Николаевич Дегтярев, Николай Андреевич Чепоруха, Иван Григорьевич Павлов...

За полтора десятка лет бригадирства я убедился: в любом деле в первую голову нужна крепкая дисциплина. Без нее ничего не сделаешь хоть с золотыми специалистами. А на счет нее у нас строго. В результате и дела идут неплохо, и в бригаду к нам просятся, а не уходят из нее.

Характерный штрих: сержанты наших кадровых рабочих им с почетом проводили в свое время на пенсию. Думаю, это тоже показатель стабильности коллектива, крепкого товарищества.

Но не только в этом наша сила. В прошлом году мы смотрели в «Ростсель-

строе» по технике безопасности рабочих мест и по внедрению малой механизации мы заняли второе место.

Представляете, что такое заготовить вручную лаги для полов на 100-квартирный дом? Мы с помощью механизатора Григория Павловича Душейко приспособили к цепной пиле «Дружба» электромотор и стали использовать ее для этой цели. Производительность труда сразу же поднялась процентов на 20—30.

Еще работая на строительстве Братского комплекса в Маргитновском районе, взяли на вооружение четыре ручные электроциркулярные пилы, две электродрели, три электропильки и другой инструмент. Тот же Душейко придумал сжигать для сплачивания досок при настлаке полов — еще на треть выросла выработка.

Стремясь максимально уплотнить рабочее время, поднять производительность труда, мы не ограничиваемся освоением смежных профессий и применением механизмов. Давно и успешно работаем по аккордно-премиальному наряду, разумеется, если имеем в наличии 70—75 процентов материалов.

Рассказываю я все это не для того, чтобы «похвастаться», а для того, чтобы подчеркнуть важность максимального вклада каждого из нас в общий успех. Не буду далеко ходить за примером.

Первый строительный участок, где мы работаем, вместо 25 декабря по обязательству выполнил годовой план к 12 сентября, перекрыл задание по генподряду на 10 тысяч рублей, а собственными силами — на 20 тысяч рублей. В этой победе суммировались трудовые достижения многих бригад: мы работаем в счет 1976 года, каменщики Д. Ф. Смирнова — в счет июля 1975 года, К. И. Тагирова — в счет сентября, штукатуры П. В. Трубачева — в счет июня... Если так будет работать каждая бригада, каждый участок, то и колонна в целом досрочно справится со всеми заданиями.

**М**НЕ думается, сегодня, когда повсеместно коллективы уточняют свои встречные планы на 1975

год, каждому надо серьезно подумать об имеющихся резервах производства, как сделали это на рабочем собрании новочеркасские электровозостроители.

Что нам, например, мешает работать еще производительнее, повышать качество? Многого можно перечислить, в том числе и нехватку подъемников. Но я хочу остановиться вот на чем.

Нередко жильцы сдаваемых домов через некоторое время жалуются: полы так рассыпаются, что «вилку уронил — потеряешь». И не удивительно. Волгодонской КСМ-5 дает нам очень сырые до с к и даже после сушки. Недавно замерили влагомером: вместо допустимых 10—12 процентов влажность досок достигала 25—36 процентов. О каком качестве может идти речь? И это не единственный «грех» КСМ.

В последнее время там почему-то разучились готовить известковый раствор. Штукатуры душу вносят в работу, сдают объект с высокой оценкой, но вскоре все приходится переделывать: появляются «дутинки», стены «стреляют» — негашеная известь. Поэтому нередко вместо известкового раствора для внутренних работ берем цементный. Это означает снижение качества, простоту строителей по несколько часов (известковый раствор обычно готовым с вечера), а цементный подает часов в 10—11.

Недавно я очень удивился, увидев, что ребята из «Волгодонскпромстроя» кладут гипсовые перегородки на цементном растворе, а не на алебастре, делают насечку, штукатурят. Качество невысокое получается, затрачиваются непроизводительно труд, материалы. Мы так уже лет десять не делаем. Вот и недоумеваете: на одной улице ведь работаем, не за сотни километров ехать надо за передовым опытом...

Считаю, что о том, как улучшить нашу работу, как поставить имеющиеся резервы производства на службу пятилетке, мы обязаны поговорить по-работному, со всей ответственностью в своих коллективах. Дальнейшие успехи во многом зависят от сплоченности, стабильности коллектива, хозяйского подхода к делу каждого из нас.

**П. ГРИНЮК.**  
Бригадир бригады столяров отников Волгодонской ПМК-1044.

Автомобиль-смеситель бетона № 36-16 РДА часто можно видеть на различных строительных объектах «Волгодонскпромстроя». Управляет им шофер АТК-2 Г. М. Ершов. Вовремя, без задержек, доставляет он раствор и бетон строителям. Хороший отзыв о его работе дали и каменщики СМУ-16.  
**НА СНИМКЕ:** водитель Г. М. Ершов.



### Письма рабочих

## ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПО-ХОЗЯЙСКИ

Четвертому цеху, цеху моющих, требовались пресс-формы для изготовления тары. Отдел главного конструктора химкомбината и отдел главного механика проявили оперативность. Чертежи были изготовлены и заказ был размещен. Но не у себя, в восьмом ремонтно-механическом цехе, а на стороне.

Дело вовсе не в «красном патриотизме», хотя я убежден, что специалисты нашего цеха способны справиться с заданием любой сложности. Дело в том, что когда пресс-формы были готовы, и когда из кармана нашего комбината в карман завода-исполнителя «перекочевала» крупная сумма в 90 тысяч рублей, выяснилось, что штампы негодные.

Не будем судить, чего тут больше: плохого качества чертежей или плохого исполнения. Факт остается фактом: пресс-формы лежат в цехе утилем.

А те, что уж после, спасая положение и преодолевая трудности с сырьем и оборудованием, изготовили рабочие восьмого цеха, работают, по отзывам товарищей из четвертого, хорошо.

Разговор этот не к тому, чтобы на чей-то неудаче «подзаработать авторитет». Важно понять, что продуманное использование собственной технической базы и постоянная забота о ее расширении и усилении поможет сэкономить нашему комбинату не одну тысячу государственных денег.

Недооценка роли и возможностей ремонтно-механического, «неосновного» цеха, недостаточное внимание к нему привели к тому, что застопорилась работа по изготовлению двух обандероливающих автоматов (для коробов с жидкими моющими). Дело тормозится из-за отсутствия в цехе конструкторской группы. Жизнь цеха, получающего все более

сложные заказы, пока зала, что такая группа нужна.

Кое-что еще о рациональном использовании возможностей и сил цеха. Порой поступают к нам срочные заказы. Что ж, в любом из цехов комбината может возникнуть срочная необходимость в нашей помощи, и наш долг оказать ее.

Но вот, полгода назад поступил такой заказ на кожаные перчатки из нержавеющей стали для циклонной топки СЖК. Работали наши люди и в смену, и сверхурочно, заплатили им по 500 рублей. А кожаные перчатки валились в цехе. Он оказался ненужным.

Можно было бы, конечно, промолчать: за работу не заплатили. Но обидно глядеть, когда зря пропадает такой труд, когда на ветер идет материал, время и те же деньги (государственные!)

Раньше говорили: «денег не пахнут». Эти деньги очень даже пахнут: бесхозяйственностью, граничащей с преступлением. И работе человеку вовсе не все равно за что получить эти самые деньги.

Длительное время лежат готовые лестничные переходы для цеха № 6. Их делали тоже срочно. Но начальники цеха тов. Сталмацкий и не думает их забирать.

Отдел главного механика в срочном же порядке заказывал приспособление для вывешивания сломанных вентиляторов из баллонов, находящихся под давлением. Оно лежит без действия.

Список этих срочных нужностей, захламливающих цех, двор и дело, можно было бы продолжить. Но лучше не нужно. Лучше, как следует, подумать о том, чтобы их вовсе не было. Ведь все это имеет самое прямое отношение к качеству работы во всех подразделениях и к экономике предприятия.

**П. ПРОКОПЬЕВ,**  
слесарь цеха № 8 химкомбината.

## Пора вмешаться

Много хорошего сделано и делается в комбинате, и в нашем цехе. Механизированная заправка склеивающей и гофромашины, заасфальтирование территории вокруг цеха и подъезды к нему, заканчивается строительство силикатной станции и т. д.

И тем более ощущаются те недостатки, которые все еще мешают нам работать, наносит ущерб производству.

Уже сколько бьемся мы с плохим сырьем. Рулоны приходят к нам в плачевном состоянии: побитые, оборванные и сырые настоящие, что оседают под своей тяжестью.

Мало того, что картон сам по себе плох. В окончательную негодность рулоны приходят уже здесь, у нас, при разгрузке. Захваты, с помощью которых выгружают рулоны, протыкают их чуть ли не насквозь. Больно смотреть, сколько мы уносим в пресс отходов. Как день работы — так вагон макулатуры. Так кто же назовет нас хозяевами нашего производства?

Пора бы уже отделу главного механика тов. Кухтинского задуматься над этим. Пора народному контролю и дирекции комбината вмешаться в дело, строго спросить с виновных и добиться изменения такого положения.

Другой пример равнодушного отношения. С августа лежат чертежи поточной линии склейки в ремонтно-механическом цехе. И до сих пор ничего не сделано.

Мы не вправе ни на минуту забывать о том, что каждый просчет в нашей работе болезненно отражается на выполнении государственного плана всем нашим комбинатом.

**М. ИСАЕВА,**  
пом. аппаратчицы силикатной станции химкомбината.

Пятилетний план — закон

# РЕЗЕРВЫ ХЛЕБНОГО ПОЛЯ

По пятилетнему плану колхозы и совхозы района должны сдать государству 489870 тонн зерна. За четыре года в закрома Родины поступило 348358 тонн зерна. Хозяйства района не выполнили государственного плана четырех лет. Отставание составляет 32152 тонны.

А вот как выполнены планы четырех лет по хозяйствам района.

Хозяйства	План четырёх лет (тонн)	Факт. выполнение (тонн)	+к плану — (тонн)
м-с «Добровольский»	24548	24589	+ 41
м-с «Дубенцовский»	23490	18412	- 5078
м-с «Большовский»	31872	28937	- 2935
о-с «Волгодонской»	8590	10494	+ 1904
з-с «Потаповский»	33725	32108	- 1617
п-с им. Черникова	2645	5425	+ 2780
р-с «Романовский»	11665	7229	- 4436
к-з им. Ленина	21272	17788	- 3484
к-з им. Карла Маркса	23695	12488	- 11207
к-з «Клич Ильича»	25345	18914	- 6431
к-з «40 лет Октября»	41560	32548	- 9012
к-з «Искра»	17331	17156	- 175
к-з им. Орджоникидзе	48982	46388	- 2594
к-з «Большевик»	53775	49072	- 4703
отк. с-з «Волгодонской»	—	172	—
отк. с-з «Цимлянский»	—	8802	—
в-с «Рябичевский»	2880	3137	+ 257
в-с «Октябрьский»	1405	2793	+ 1388
в-с «Большовский»	1605	2395	+ 790
в-с «Морозовский»	2130	2190	+ 60
в-с «Дубенцовский»	2080	3508	+ 1428
в-с «Краснодонский»	2225	3409	+ 1184
в-с «Цимлянский»	—	83	—

В чем причины отставания, как их преодолеть, как выполнить пятилетку? На эти вопросы отвечает главный инспектор по заготовкам и качеству В. С. Полянский и главный агроном управления А. М. Еремченко.

## В. С. Полянский

Колхозам и совхозам нашего района в девятилетку предстоит сдать и продать зерна государству 489.870 тонн. За четыре года сдано 348.358 тонн, или пятилетний план выполнен на 71 процент. Это значит, что нам предстоит сдать государству в 1975 году 141.512 тонн зерна.

Девять хозяйств района успешно справились с четырехлетним планом по сдаче зерна и сдавали его в счет 1975 года. Птицесовхоз имени Черникова, винсовхозы «Октябрьский», «Дубенцовский», «Краснодонский», «Морозовский» за четыре года выполнили пятилетку.

Но такое положение далеко не во всех хозяйствах. Особенно напряженное положение с выполнением пятилетнего плана складывается в колхозах имени Карла Маркса, «40 лет Октября», «Клич Ильича», рисосовхозе «Романовский» и других. Там, например, колхозу имени Карла Маркса, чтобы справиться с пятилетним планом, надо еще сдать 18362 тонны хлеба, колхозу «40 лет Октября» — 21062, рисосовхозу «Романовский» — 7831 тонну.

Руководителям и специалистам названных хозяйств надо уже сейчас продумать, как они будут выполнять пятилетку по зерну, следует наметить строгую программу действий по производству зерна в 1975 году.

К сказанному нужно добавить, что хозяйства согласно договорам по контингенту, должны сдать не только зерно в валовом

исчислении, но и обязательно по культурам, как этого требует государство. Поэтому специалистам колхозов и совхозов структуру зерновых надо составлять строго согласно заказу на ту или иную культуру.

## А. М. Еремченко

Хозяйства нашего района за прошедшие четыре года пятилетки не справились с производством и сдачей зерна государству. Я хочу остановиться на том, какие мероприятия намечают провести колхозы и совхозы района, чтобы заданная девятилетка по производству и заготовкам зерна была с честью выполнена.

В 1973 году колхозы и совхозы района продали государству почти 141 тысячу тонн хлеба. Но 1973 год был особенным, благоприятным для зерновых культур. Тогда район получил рекордный урожай зерна — свыше 25 центнеров с гектара. Такие годы бывают не часто. Поэтому сдать государству в 1975 году 141512 тонн хлеба — задача очень сложная, трудная.

Наряду со сдачей почти 142 тысяч тонн хлеба мы должны засыпать семейные, фуражные и продовольственные фонды в количестве 120 тысяч тонн. Одним словом, валовой сбор зерна должен составить свыше 260000 тонн, а средняя урожайность с каждого га 110 тысяч гектаров — по 25 центнеров.

Напомним: средняя урожайность с одного гектара за восьмью пятилетку составила по району 15,9 центнера, за три года девятой пятилетки — 18,4

центнера, а в 1974 году собрали с каждого гектара (по предварительным подсчетам) 21,6 центнера.

Эти цифры говорят о том, что мы отстаем по урожайности от поставленной цели — 25 центнеров с гектара — немалого.

Анализируя результаты работы отдельных хозяйств, бригад, звеньев, мы находим, что 25 центнеров с гектара не такой уж высокий урожай. Этот рубеж в текущем году перекрыли хлеборобы овощесовхоза «Волгодонской» (26,7 центнера), мясосовхоза «Большовский» (27,6 центнера без риса) и все виноградские совхозы района, получившие по 28 — 38,7 центнера с гектара.

Эти факты убедительно свидетельствуют о том, что на основе высокой культуры земледелия, мобилизации внутренних резервов, вдумчивого, творческого подхода к технологии и организации производства можно добиваться значительных успехов даже в самые неблагоприятные по погодным условиям годы.

Сейчас очень важно во всех колхозах и совхозах, бригадах, отделениях, звеньях тщательно разобраться в том, что еще не сделано для увеличения производства зерна, повышения урожайности полей, какие есть неиспользованные резервы, и привести их в действие.

Резервов повышения урожайности хлебного поля у нас много. Рассмотрим некоторые из них.

Выше я уже останавливался на достигнутой урожайности зерновых по хозяйствам. Она колеблется от 16,6 центнера с гектара в колхозе имени Карла Маркса, до 38,7 в винсовхозе «Дубенцовский». Пестрота в урожайности наблюдается также и в расположенных рядом хозяйствах, где и почвы и погодные условия одинаковы. Так, в колхозе имени Ленина получали с каждого гектара по 22,2 центнера зерна, или на 5,6 центнера больше, чем в расположенном рядом колхозе имени Карла Маркса. А вот другой пример. Зерносовхоз «Потаповский» получил на 4,9 центнера зерна с гектара меньше, чем рядом расположенный овощесовхоз «Волгодонской». И таких примеров много.

Эта разница в урожайности свидетельствует о неиспользованных возможностях и резервах. Хозяйствам, где получают еще низкие урожаи следует взять на вооружение опыт передовиков.

Всем хорошо известна роль научно обоснованного севооборота, правильного чередования культур в нем. Там, где севообороты введены и освоены, урожайность всех культур на 15—20 процентов выше по

сравнению с теми, где севооборот еще не освоен, где его недооценивают. Агрономы колхозов и совхозов должны держать дело освоения севооборотов в своих руках и строго соблюдать чередование культур.

Пропашводство зерна можно увеличить, прежде всего за счет расширения посевов и повышения урожайности озимых культур и в первую очередь озимой пшеницы. Ныне селекционеры создали сорта пшеницы интенсивного типа, которые способны давать по 50—60 центнеров зерна с гектара в богатырских условиях и свыше 100 центнеров с гектара на орошении.

О больших преимуществах озимых перед яровыми сказано уже достаточно, я только сошлюсь на данные 1974 года. В птицесовхозе имени Черникова озимая пшеница на 403 гектарах дала по 39 центнеров зерна с гектара, а на 102 гектарах — по 52 центнера с гектара.

В целом по району озимой пшеницы с площади 21886 гектаров собрано в среднем по 25,7 центнера с гектара, что на 9,6 центнера больше, чем озимой ржи, на 8,3 центнера больше, чем яровой пшеницы, и на 5,2 центнера больше, чем яровой ячменя.

Роль озимой пшеницы, как зерновой культуры, в наших условиях особенно возросла с приходом на поля колхозов и совхозов таких сортов, как «краснодарская-39», «одесская-51», «мировская-юбилейная», «ростовчанка». Осенью текущего года под урожай 1975 года этими сортами занята вся посевная площадь озимой пшеницы. Это даст значительную прибавку урожая. Состояние озимых посевов на всей площади, 52896 гектаров, хорошее. Одним словом, озимые радуют глаз земледельца.

Осенью текущего года была, как никогда, очень благоприятной для сева озимых, и тем более непонятна позиция руководителей некоторых колхозов и совхозов, которые не выполнили плана сева озимых. Этим самым они поставили под сомнение выполнение пятилетнего плана по зерну. Особенно много недосядены озимых в колхозе «Клич Ильича».

Задача хлеборобов состоит в том, чтобы надлежащим уходом в осенне-зимний и зимне-весенний периоды сохранить посевы. Для этого необходимо провести подкормку посевов осенью азотными и калийно-фосфорными удобрениями, навозом-сыпцом, задержать снег на полях и ранней весной по талой мерзлой почве дать посевам азотные удобрения. Предпочтение при подкормках надо отдавать прикорневому способу.

Кстати, хочу коснуться

некоторых особенностей при внесении удобрений под озимые осенью текущего года. Агрометеорологические условия нынче сложились так, что 20395 гектаров посевов находится в фазе кущения, 20148 гектаров — в фазе 2—3 листьев, в фазе всходов — около 10000 гектаров посевов, незашедших растений — 3000 гектаров. В связи с этим, к подкормке пшеницы нужно подходить по-разному, учитывая обеспеченность почвы питательными веществами, развитие растений, наличие удобрений в хозяйстве. Многие поля озимых, особенно посеянные по колосовым предшественникам, потребуют подкормку азотными, а также фосфорными и сложными туками.

Подкормку надо проводить в фазе 3—4 листьев. Прикорневой способ подкормки проводится дисковыми сеялками попеременно рядов посевов на глубину пять—шесть сантиметров. Там, где невозможно использовать сеялки (перелесенные посевы, переувлажненная почва, фаза всходов), надо применить рассев удобрений с самолетов или тукоаэробрасывающими машинами. Этот осенний агроприем следует выполнять до 15 ноября.

Значительный удельный вес в зерновом клине занимает у нас яровая ячмень. Эта культура очень неприхотлива и дает неплохой урожай даже на среднем агрофоне. В 1974 году в целом по району ячменем было занято 62714 гектаров. С каждого из них собрано по 20,5 центнера зерна. Это невысокий урожай. Опыт наших хозяйств говорит, что там, где этой культуре уделяется серьезное внимание, она дает отличный урожай. В текущем году в Большовском винсовхозе с площади 235 гектаров собрано по 36,1 центнера. В Октябрьском винсовхозе — по 33,5 центнера яровой ячменя. Вот такие возможности таит в себе ячмень. И нам надо их использовать, создавая для нее отличный агрофон.

Колхозы и совхозы района занимаются также выращиванием кукурузы на зерно. Эта богатырская культура дает очень высокие урожаи, если ею заниматься как следует. К примеру, звено Р. Ф. Горюжаевой из совхоза «Золотаревский» Семьякараевского района в 1974 году собирает по 116 центнеров зерна с гектара. Этот совхоз расположен недалеко от нас. А мы, к сожалению, собрали в этом году с площади 2042 гектара только по 14 центнеров зерна.

Приемы агротехники на кукурузном поле, при

Материалы подготовлены нашим обозревателем по сельскому хозяйству, агрономом В. Бутовым.

меняемые Р. Ф. Горюжаевой, под силу многим нашим орошаемым хозяйствам. Все дело в том, что некоторые руководители и специалисты хозяйств потеряли чувство ответственности на порученные участки работы. Только безответственностью можно объяснить тот факт, что в Потаповском зерносовхозе урожайность кукурузы в зерне составила лишь семь центнеров с гектара.

На менее богатырской культурой у нас является и рис, посевы которого ежегодно расширяются и сейчас занимают 5100 гектаров. Эти две культуры при умелом возделывании могут и должны в значительной мере пополнить зерновой баланс района. Орошаемые земли, а их у нас в районе около 38 тысяч гектаров, отведенные под зерновые культуры, дают урожай зерна в 2,5—3 раза выше, чем на богаре. Это надо учесть при составлении структуры на 1975 год.

В борьбе за высокий урожай зерновых культур одним из важных элементов агротехники является рациональное применение органических и минеральных удобрений. Например, подкормка озимой пшеницы повышает урожай, выращенный на тонкопахотных почвах, на 5,3 центнера с гектара, внесение навоза повышает урожай удобряемой культуры на 15—25 процентов и последующих культур в течение двух-трех лет — на 10—15 процентов.

Надо принять меры, обеспечивающие более интенсивное применение навоза и других местных удобрений. На гектар навоза есть возможность внести 3—4 тонны органики, и 5—6 центнеров минеральных туков.

В мероприятиях по повышению урожайности очень важны борьба за накопление влаги, соблюдение оптимальных сроков и качество полевых работ, борьба с сорной растительностью, вредителями и болезнями сельскохозяйственной культуры. Соблюдение и выполнение этих мероприятий — очень серьезный резерв.

Сложность задач по увеличению производства зерна в 1975, завершающем году пятилетки, требует от руководителей и специалистов постоянного углубления знаний, обязывает настойчиво учиться, совершенствовать методы и стиль работы, проявлять творческую инициативу, быть активными проводниками всего нового, передового, упорно выявлять резервы производства.

# Здоровье



## К ЗУБНОМУ В РАЧУ... С УЛЫБКОЙ

Москва. Биологи считают, что при лечении зубов с помощью бормашин у людей пропадает ощущение боли, когда скорость вращения сверлящего инструмента достигает 500 тысяч оборотов в минуту. Конструкторы Всесоюзного научно-исследовательского и испытательного института медицинской техники разработали специальный стоматологический комплекс, который можно использовать в любом медицинском пункте. В комплекте приборов — наночастицы бормашин на воздушных опорах, скорость вращения которого — полмиллиона оборотов в минуту! Пациент, пришедший к зубному врачу, не почувствует боли... В комплект входит и бормашина для стоматологов-хирургов. На снимке: новая бормашина для хирургов-стоматологов, работающая на сжатом воздухе. Фото В. Соколова. (Фотохроника ТАСС).

Советует врач

## Брюшной тиф и борьба с ним

Есть такие инфекционные заболевания, успех борьбы с которыми зависит не только от уровня развития медицинской науки, а в большей степени от благоустройства населенных мест, санитарной культуры самого населения. К ним относится группа кишечных инфекций и, в частности, брюшной тиф.

Микробы брюшного тифа обладают значительной устойчивостью во внешней среде. Человек может заразиться брюшным тифом при употреблении сырой воды, непастеризованного молока, загрязненных овощей, фруктов и т. д. От момента заражения до появления первых признаков болезни проходит в среднем 12—14 дней. В течение этого «скрытого» периода никаких признаков болезни не проявляется, а по окончании его у больного развивается общее недомогание, тяжесть в голове, быстрая утомляемость, плохой сон. В первые дни заболевания температура незначительно повышается, а по утрам может быть даже нормальной. Постепенно температура повышается и к началу второй недели достигает 39—40 градусов.

Болезнь обычно длится 4—5 недель, по часто к основному заболеванию могут присоединиться различные осложнения — воспаление легких, бронхит, воспаление мозга, прободение кишок и кишечные кровотечения.

Существует одно очень неприятное последствие брюшного тифа: у части переболевших брюшным тифом людей микробы на длительное время (а иногда на всю

## ДОМ ЗДОРОВЬЯ

Осень. Шуршат листья под ногами последних «жителей» санатория-профилактория химического комбината — дома здоровья на берегу Дона. В этом году 624 человека подлечились в профилактории. А всего за семь лет существования санатория в нем побывало свыше трех тысяч химиков.

Ежегодно в санаторий-профилактории в пять потоков, с мая по октябрь, проходят лечение больные, распределенные на группы по видам болезней. В отдельных зданиях расположены процедурные кабинеты. К услугам больных электропроцедуры, водолечение.

Большое внимание уделено лечебной физкультуре и климатолечению, включающего в себя солнечные и воздушные ванны, купание.

В 1975 году здесь, на берегу Дона, начнется строительство трехэтажного типового профилактория. Новое лечебное заведение сможет работать круглый год. Значительно расширятся площади процедурных кабинетов, откроется ста-

ционарный нягальтор. Но и сейчас оздоровительные мероприятия приносят большую пользу тем, кто побывал в профилактории.

—Чувствую себя гораздо лучше,—говорит О. А. Сарычева, машинист просекательной машины из цеха № 12 химического комбината.

Она здесь впервые и с большой теплотой отзывается об обслуживающем персонале.

—Все к нам очень внимательно,—говорит Ольга Андреевна,—езде чистота, кормят пять раз в сутки. Пища вкусно приготовлена. Об ее калорийности и вкусовых качествах беспокоится шеф-повар А. В. Мордвухина.

Много дел и у диетической сестры П. С. Булдаковой, ведь в профилактории, помимо общего, есть и несколько диетических столов.

Терapist из цеха № 1 производства СЖК химического комбината Н. А. Ягодников тоже впервые в профилактории. Все ему нравится: уход, обслуживание, лечение.

● В ЗАВОДСКОМ САНАТОРИИ - ПРОФИЛАКТОРИИ.

● СО СЛОВАМИ БЛАГОДАРНОСТИ.

● ВНОВЬ В СТРОЮ.

О хорошем отношении, о высококвалифицированном медицинском обслуживании со стороны главного врача Е. Ф. Быстревской, старшей медицинской сестры Т. А. Крюковой, медсестры из электролечебного кабинета В. И. Моисеенко сделали свои записки в журнале супруги Мельниковы и Скребец, прошедшие лечение в профилактории.

Под одной из записей со словами благодарности стоит 24 подписи работников комбината, лечившихся здесь в предпоследнем потоке.

Но... дорога!—Разбитая, вся в выбоинах. Построить новую крайне необходимо.

—Для многих лечатся здесь,—говорит Н. А. Ягодников. —нужен хороший массажист, который бы обслуживал нас и в профилактории, и в медсанчасти комбината.

..Уезжали мы из профилактория в послеобеденные часы. Яркие краски осени. Тишина. Отдыхать и лечиться здесь — удовольствие.

Н. ЗУРИН

## Поблагодарите, пожалуйста!

...зубного врача поликлиники водников А. Е. Рунову, избавившей меня от мучительной боли. Благодаря ей я чувствую себя хорошо.

М. ЧИРИКИНА, г. Волгоград.

...врачей Цимлянкой райбольницы В. И. Кузнецова, В. И. Глебскую, старшую медсестру Р. З. Помогайкину, которые очень внимательно отнеслись ко мне и помогли избавиться от недуга.

М. СКУЛЬСКИЙ, ст. Б.-Мартыновка.

...невропатолога медсанчасти химкомбината А. В. Курашову. Она сделала все для того, чтобы в короткий срок вылечить мою дочь.

Г. ГУСЕВА, работник заводоуправления.

...врачей Цимлянкой райбольницы Е. В. Писчик, В. М. Кузнецову, медсестру Л. Ф. Ржевскую, вернувших мне работоспособность. Целый месяц у меня бездействовала рука, а теперь я вновь могу работать.

Д. СЛУДЯНИН, Хутор Сиволобов.

...врачей-терапевтов Волгоградской городской больницы В. Е. Савенкову, В. И. Жукову, медсестру Е. П. Иващенко, Н. М. Сидоренко, няню М. П. Кузьменко, В. П. Аксимова и других работников за чуткость, отзывчивость и заботу о больных.

Б. КУЛИКОВ, Н. ДЕРЖУНСКИЙ, Л. ТРЕМБАКОВА.

## БЕДА ПРОШЛА МИМО

В очень тяжелом состоянии мой муж Тихон Николаевич Чудинович был доставлен в терапевтическое отделение Цимлянской районной больницы. Коллектив отделения, возглавляемый М. С. Самариным, упорно боролся за жизнь человека. И смерть отступила.

Сейчас муж вновь работает на опытно-экспериментальном заводе.

М. ЧУДИНОВИЧ,

## КОГДА ВЫЗЫВАТЬ „СКОРУЮ“

В нашем городе много делается для своевременного оказания медицинской помощи трудящимся. Так, открыт третий пост «скорой», улучшилось оснащение отделения скорой помощи, оно укомплектовано квалифицированными кадрами. И все же «скорая» еще не всегда оперативно посещает к тому, кто в ней нуждается.

И вот почему. Многие то ли не знают, когда вызывается «скорая», то ли пренебрегают этими правилами. Следует напомнить, что вызывается она при несчастных случаях: тяжелых травмах, ранениях, переломах; при угрожающих жизни заболеваниях; внезапная потеря сознания, сердечные приступы и т. д.

Работники скорой помощи не проводят систематического лечения на дому, т. е. не выполняют назначений врача, предписанных на амбулаторном приеме, у них своя работа, отрывая от которых — значит, ставить чью-то жизнь под угрозу.

Тем не менее все же находятся лица, пренебрегающие установленными правилами, нередко делая необоснованные вызовы. Так, в марте поступил вызов к Селезневой, проживающей по переулку Донскому, 42. «а» по поводу сердечного приступа. А на самом деле оказалось, что надо было вызвать не «скорую», а машину из

медвырезителя.

В состоянии алкогольного опьянения находились также жильцы из дома № 87 по улице М. Горького Таранина, гражданин Мокроусов, проживающий в доме № 91 по улице М. Горького, к которым также вызывалась «скорая». Правда, Мокроусову помощь оказали затем в медвырезителя.

А бывает и так: спешит «скорая» на вызов, а дома — никого. Так, не оказалось дома Мыкольников, проживающего по переулку Мирный, 15, к которому была вызвана «скорая».

Очень часто мешают работе и ложные вызовы. Например, в дом № 60 по улице Морской в течение только одного месяца было сделано десять ложных вызовов.

А сколько времени тратится на то, чтобы разыскать нужный дом? До сих пор на собственных домах нет четких номерных указателей, улицы не освещены. Пора бы и здесь навести должный порядок.

Хочется обратиться с просьбой ко всем жителям города: не мешайте в работе скорой помощи.

М. БОЙКО, главный врач Волгоградской горбольницы.

Редактор В. АКСЕНОВ.

## Реклама, объявления

ВОЛГОДОНСКОМУ ТОРГУ

на постоянную работу требуются:

продавцы, шоферы, рабочие (мужчины и женщины), водители мотороллеров.

Обращаться: в отдел кадров торгового, г. Волгоград, пер. Чехова, 2 или в уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгоград, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ РАЙБЫТКОМБИНАТУ

требуются

на постоянную работу: портные верхней одежды, портные легкого платья, уборщица.

Обращаться: г. Цимлянск, ул. Московская, 37 или в уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгоград, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОЙ ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ

на постоянную работу

требуются: инженеры-механики, техники-механики, автокрановщики, крановщики экскаваторов-кранов, дизельных и лит-кранов, скреперисты, экскаваторщики, штукатуры.

Квартира предоставляется в течение года.

Обращаться: ст. Романовская, Цимлянская ПМК или в уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгоград, ул. Советская, 2.

ЦИМЛЯНСКОМУ ВИНСОВХОЗУ

требуются:

проводники для сопровождения вагонов с готовой продукцией, грузчики.

Обращаться: в отдел кадров при винзаводе, г. Цимлянск, ул. С. Лазо, или в уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгоград, ул. Советская, 2.

В ЦИМЛЯНСКОМ РАЙБЫТКОМБИНАТЕ

открыт цех по изготовлению валенок. Цех размещается в г. Цимлянске, по улице Островского, 48 (около магазина «Новосел»), остановка автобуса «Комсомольская».

Продается флигель на трех комнат в ст. Романовской. Обращаться: ст. Романовская, ул. Коммунистическая, 13.

Коллектив учителей Прогрессовской восьмой летней школы выражает глубокое соболезнование своим коллегам Кашееву Юрию Валентиновичу и его жене Ларисе Павловне по поводу безвременной смерти сына Лешки.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич